



## Вручение медалей ветеранам Великой Отечественной войны продолжается



На территории Советского сельсовета в торжественной обстановке ветеранам вручили юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Учитывая солидный возраст, многие из ветеранов по состоянию здоровья не смогли прийти на торжество. Но, как заверили в администрации, каждая награда обязательно дойдёт до адресата.

«Тем, кто не получил медали сегодня, мы будем вручать их в торжественной обстановке, но уже дома, — сказал глава администрации Советского сельсовета Сергей Старцев. И добавил: — Вы терпели лишения и жертвовали собой. Отдавали все силы, защищая Отечество. Важно, что у молодёжи есть возможность узнать правду о Великой Отечественной войне. Мы благодарны вам за то, что вы отстояли нашу Родину».

Торжественная часть началась с минуты молчания — сию почтили память тех, кто не дождался сегодняшнего дня. Затем состоялось награждение, которое чередовалось с выступлениями учащихся Советской школы. Многим ветеранам уже за 90. Но, несмотря на годы, каждый, выходя за наградой, демонстрировал воинскую выправку. В этот день в адрес фронтовиков звучали тёплые слова благодарности от руководства района и депутатов муниципалитета.

Вручение памятных юбилейных медалей ветеранам, приуроченное к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, началось во всех уголках нашей страны со Дня защитника Отечества. В Кировском

районе будут вручены 514 юбилейных медалей. К 12 марта их уже получили 168 ветеранов.

Елена ИВАННИКОВА.

Состоялось торжественное вручение юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» в городе Новопавловске.

Виновников торжества встречали звуки маршей в исполнении духового оркестра. Учащиеся Новопавловского филиала Пятигорского медицинского колледжа провожали почётных гостей к их местам в зале Дворца культуры имени С.М. Романько.

Вручали медали глава города Владимир Кузнецов и его первый заместитель Анатолий Змиевский, а также начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края в Кировском районе Михаил Слюсарев.

Работники Дворца и Новопавловской библиотеки подготовили праздничный концерт, в зале звучали песни военных лет, на экран проецировались слайды. Воины-афганцы торжественно вынесли знамя Победы. А началось всё с минуты молчания, которой почтили память погибших и умерших героев.

В этот день юбилейные медали вручили 62 ветеранам Великой Отечественной и труженикам тыла. Тех, кто не смог присутствовать лично, награда найдёт на дому. Всего до 9 Мая юбилейную медаль в Новопавловске должны получить более 190 человек.

Валентина ПОРЕЧНАЯ.

## Доступной среде — зелёный свет!

Чтобы помочь другому человеку, не обязательно быть сильным и богатым, достаточно быть добрым. Именно на это и рассчитывали работники Кировского центра социального обслуживания населения, когда решили расширить возможности «доступной среды» для инвалидов по слуху и речи. Ведь эти люди особенно беззащитны в случае возникновения экстренных ситуаций.

С этой проблемой мы обратились к руководителям предприятий и организаций. Таким, как ОАО «Новопавловскгаз», седьмой отряд Федеральной пожарной службы по Ставропольскому краю, центральная районная больница; служба спасения «112», отдел МВД по Кировскому району, а также к частным предпринимателям — руководителям служб такси по городу и району. И попросили установить в подведомственных подразделениях сотовые телефоны специально для определения номера этой категории граждан.

Никто из тех, к кому мы обратились, не остался равнодушным, все проявили милосердие и понимание и с большой готовностью откликнулись на нашу просьбу. Теперь по звонку или sms-сообщению, поступившим от инвалидов по слуху и речи, по имеющемуся у диспетчеров адресу инвалида экстренная помощь будет оказана незамедлительно. А специалистом по реабилитации разработана памятка с указанием экстренных телефонов, такие памятки получают инвалиды в качестве подкаски.

Любовь МУСАЕВА.

## Крым и Россия едины

Исполился ровно год, как республика Крым присоединилась к России. В марте прошлого года в результате референдума была провозглашена суверенная республика Крым, включающая город с особым статусом — Севастополь. В тот же день президент России Владимир Путин подписал указ о принятии Крыма и Севастополя как самостоятельных субъектов в состав Российской Федерации. В честь годовщины этого исторического события по всей России прошли митинги, автопробеги, патриотические классные часы...

И у нас в районном детском доме прошёл исторический урок «Крым и Россия едины», на котором присутствовали уважаемые гости — ветераны Великой Отечественной войны и труда. На встречу пришли председатель районного Совета ветеранов Михаил Андриенко, участник Курской битвы Николай Саталкин,

ветераны труда Светлана Сухина и Людмила Ягупова. Ребята совершили виртуальное путешествие в историю полуострова; познакомились с её трагическими и героическими страницами, с культурным наследием многочисленных народов Крыма. Много интересного об исторических событиях в Крыму и Севастополе мальчишкам и девочкам рассказали ветераны. Воспитанники старших классов подготовили презентацию о Крыме.

Закончился исторический урок чтением стихов украинского поэта Тараса Шевченко, которому в минувшем году исполнилось 200 лет со дня рождения, но его творчество в наши дни стало актуально как никогда. Кажется, что он действительно предвидел всё, что сейчас происходит на Украине...

Нина ИЩЕНКО

### ◆ Спорт

## Кубок завоевали георгиевцы

По инициативе администрации станции Советской и при поддержке отдела физической культуры и спорта администрации района в спортивном зале детско-юношеской спортивной школы «Олимп» прошёл открытый кубок по мини-футболу среди взрослых, посвящённый 70-летию Победы.

В состязаниях приняли участие шесть команд из Кировского, Курского и Георгиевского районов. После жеребьевки сборные разделились на две группы. По итогам проведённых матчей в финал вышли четыре команды. В поединке за третье место

сборная станции Советской по пенальти выиграла у сборной станции Курской. А в финале Георгиевский колледж обыграл команду «Каскад» города Новопавловска, занявшую в результате второе место.

Участники в очередной раз доказали, что мини-футбол — поистине народный вид спорта, доступный всем желающим и в любую погоду, а также зрелищный и пользующийся заслуженной любовью. Практически все команды продемонстрировали волю к победе и показали зрителям красивую игру. Георгиевцы доказали своё мастерское владение мячом, а сборная ста-

## Получить услуги стало проще

Для того чтобы получить такие услуги, как справки о наличии или отсутствии судимости, факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования, а также услуги по предоставлению сведений по административным правонарушениям в области дорожного движения, теперь совсем не обязательно обращаться в Отдел МВД. Все эти услуги сегодня можно получить в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг Кировского района, не так давно открывшегося в Новопавловске.

Для удобства посетителей в центре созданы комфортные условия. Есть пандусы, обеспечивающие беспрепятственный доступ инвалидам, включая тех, кто пользуется кресло-колясками. При этом время обслуживания не превышает 15 минут.

Юлия АЛЫКОВА.

ницы Советской, хотя и молодая, оказалась сильна своей интернациональной дружбой и сплочённостью. Именно благодаря командному духу и умению сплотиться в нужный момент ребята в достаточно напряжённой борьбе с сильным противником смогли завоевать третье место.

По итогам соревнований и зрительских симпатий лучшим вратарём турнира признан Иван Шевцов из Георгиевска, лучшим защитником — Роман Разумов из станции Советской, лучшим нападающим — Александр Богатырёв из Новопавловска. Победители награждены командными кубками, а игроки — медалями и грамотами.

Елена КОЗЛОВА.

## Лучший молодой лидер живёт в Орловке



Районный конкурс «Лидер-2015» прошёл в 33-й школе города Новопавловска. Его целью было выявить и поддержать творчески работающих лидеров детских объединений и распространить успешный опыт их работы.

В конкурсе приняли участие лидеры ученического самоуправления десяти школ района. Каждый из них рассказал о возглавляемой им организации и её делах, а также получил

возможность блеснуть красноречием и эрудицией в дискуссионном клубе «Оратор», где всего за минуту требовалось раскрыть ранее неизвестную тему. Кроме того, жюри заранее оценило страничку каждого участника ВКонтакте. Было и домашнее задание – подготовить и защитить социальный проект. Лучшим признан проект строительства физкультурно-оздоровительного комплекса на территории 33-й школы,

представил который Артём Бархударян.

А в целом по итогам всех заданий победу одержал орловчанин Дмитрий Валин. Призёрами стали новопавловская гимназистка Ольга Погорелова и ученица Старопавловской школы Лилия Ревазова.

Призёры и участники конкурса награждены почётными грамотами отдела образования района и памятным подарком.

Ольга КАЗАКОВА.

### ◆ Суд идёт

#### «Разбогател» на чужом

Чего только люди не воруют! Причём даже те, кто, казалось бы, должен уже раз и навсегда быть научен горьким опытом. Как один зольчанин, уже судимый за кражу и грабёж. Но – урок не пошёл впрок. Освободившись из мест заключения, любитель чужого добра вновь попался на краже.

В два часа ночи он проник в дом своего односельчанина и похитил у него спутниковую антенну и спутниковый приёмник, фотоаппарат, музыкальный центр и проигрыватель – всего на сумму более 30 тысяч рублей. Что и говорить, загрузился основательно. Но, видно, недаром говорят: своя ноша рук не тянет.

Впрочем, вполне оправдала

себя и другая пословица – про верёвочку, которой, сколько ни вить, а конец будет. В данном конкретном случае конец настал довольно скоро: полицейские нашли и вора, и краденое. За очередной «подвиг» на ниве присвоения чужого имущества районный суд приговорил похитителя к десяти месяцам лишения свободы. Очевидно, именно в местах не столь отдалённых и встретит наш «герой» свой 24-й день рождения.

#### Ария ночного гостя

Житель села Новосреднего, проспавшись в три часа ночи, вдруг обнаружил, что спит не в своей постели. Благо, хоть у себя дома. Но всё равно не порядок! Решив исправить положение, он пошёл к себе в спальню. Но там – новая незада-

ча! Оказалось, что место рядом с женой уже занято каким-то посторонним мужчиной...

На требование хозяина покинуть супружескую постель и дом незнакомец ответил бранью: мол, ходят тут всякие, спать мешают. Жена тем временем продолжала мирно поспавать, предоставив кавалерам самим выяснять, кто здесь главный.

В результате комедия стремительно перешла в трагедию. Завзятый муж вспылел, схватился за нож и ударил им «ночного гостя». Последнему так пришлось уйти, но – через больницу.

А вспыльчивый муж за причинение тяжкого вреда здоровью приговорён Кировским районным судом к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком на год.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО

### ◆ В муниципальных образованиях

## Глава станицы Марьинской отчитался перед депутатами

Кроме того, приобретены 101 энергоэффективная лампа и блок управления.

В рамках реализации федеральной целевой программы устойчивого развития сельских территорий проводится газификация микрорайона «Казачий». В минувшем году вложения превысили четыре миллиона 600 тысяч рублей.

Проведено шесть заседаний межведомственной бюджетной комиссии по контролю за поступлением в бюджет станицы налоговых и пеналоговых платежей. Злостным неплательщикам разослано 176 уведомлений с вызовом на комиссию. Несмотря на выполнение годового плана, сумма недоимки из года в год возрастает, и общая сумма задолженности превысила миллиард рублей. Складывается эта сумма из долгов по уплате имущественного и земельного налогов.

Проведено десять заседаний

административной комиссии. Вынесено восемь предупреждений и назначено 20 штрафов более чем на 12 тысяч рублей. Большая их часть оплачена.

Что касается демографии, в станице проживает свыше десяти тысяч человек. В трудоспособном возрасте находятся 4848. Насчитывается 136 многодетных семей. За год родилось 110 человек, 111 умерло.

Три семьи, в том числе одна многодетная получили сертификаты на приобретение жилья по программе обеспечения жильём молодых семей. На условиях софинансирования в реализации программы участвует и местный бюджет. Ещё одна семья приобрела жильё по программе социального развития села. Всего в очереди по этим двум программам стоит 43 семьи.

Администрация станицы постоянно поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны

## Новопавловские школьники – сверстникам Новороссии

Кировское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» при поддержке администрации района и города объявили акцию «Окажем помощь Новороссии».

Сотни жителей города Новопавловска, станиц Марьинской, Советской, Старопавловской, посёлка Коммьяк, предприниматели и фермеры города и района откликнулись на призыв.

Активное участие в сборе гуманитарной помощи приняли ученики второй и 13-й школ. Они не только собрали более 300 килограммов круп и макаронных изделий и упаковали в посылки. Ребята ещё и написали более ста писем воинам, жителям и своим сверстникам из Новороссии. Одно письмо просто душевно папины, другие по-взрослому серьёзные. Но все содержат пожелания скорейшего завершения войны и возвращения к мирной жизни. Вот, например, что пишет один из 11-классников 13-й школы.

«Дорогой воин! Я не знаю, как вас зовут и сколько вам лет. Но я уверен, что вы храбрый и мужественный человек. Вы взяли в руки оружие, чтобы защитить самое святое, что есть у человека, – свою Родину, близких. Знаю, что вам сейчас очень тяжело, но вы обязательно справитесь: ваше дело правое. Вам, наверное, не верится, что какой-то парнишка может так рассуждать. Я – могу! Потому что в моей семье не было трусов: воевали правды в гражданскую, деды в Великую Отечественную. Когда я родился, их не было в живых. Но память о них живёт в нашей семье, её бережно хранила и передавала от сына и дочери до нас, внуков и правнуков, наша бабушка. Говорила и о том, как им, женщинам, было трудно в тылу, особенно когда в городе хозяйничали немцы.

Придёт время, и о ваших подвигах будут знать не только в Новороссии и России, но и во всём мире. Берегите себя, без нужды не подставляйтесь под пули. С наилучшими пожеланиями вам и вашим родным».

А это отрывок из другого письма: «Мне очень жаль, что в нашей стране такое горе. Издавна Россия и Украина были род-

ственными странами. Мне очень хочется, чтобы сохранились те традиции, которые зародились много веков назад. Хочется, чтобы в каждой семье царил мир, любовь и спокойствие, чтобы мои ровесники ходили в школу. Мне трудно представить, что же такое война, даже по телевизору смотреть страшно! Как вам сейчас тяжело... Но я верю, что в вашей стране наступят мир, покой и благополучие!»

Нельзя не сказать о шестикласснике из гимназии Мише Гудяеве. Он копил деньги, которые мама дала ему на завтраки, купил на них печенье, шоколад, стужённое молоко и угостил маму пойти вместе с ним в пункт приёма гуманитарной помощи. Уже у нас он написал письмо своему незнакомому сверстнику и очень просил, чтобы их с мамой посылка попала такому же ученику шестого класса, чтобы этот мальчик мог порадоваться не только продуктам, но и Мишиным любимым игрушкам. Мы выполнили твою просьбу, Миша.

Вот такие они – наше с вами будущее. Спасибо родителям, учителям, что воспитали замечательных ребят, умеющих принимать чужую боль, как свою. Низкий поклон всем, кто принял участие в акции и внёс свою лепту, какой бы она ни была.

Члены «Боевого братства» благодарны за помощь в отправке груза атаману Павловского районного казачьего общества Владимиру Роговому. Мы уже отправили в Новороссию 1608 килограммов груза. Ещё шесть тонн ожидают отправки.

Акция продолжается. Гуманитарную помощь можно по-прежнему приносить на улицу Садовую, 107. Более подробную информацию можно получить по телефонам 8-918-807-70-81 и 8-909-77-41-214. Здесь же могут получить помощь переселенцы из юго-восточных районов Украины.

Надежда МАЕВА,  
член «Боевого братства».

Начал свой отчёт Михаил Кутько с главного – с бюджета. В прошлом году в бюджет поступило более 23 миллионов 150 тысяч рублей – на 451 тысячу больше, чем планировалось. Перевыполнены были поступления налогов на доходы физических лиц, единого сельскохозяйственного налога, налога на имущество физических лиц и земельного налога. Доходы от использования муниципального имущества, от оказания платных услуг и продажи активов также превысили плановые цифры.

Расходы за год составили около 23 миллионов 270 тысяч. Два миллиона 800 тысяч рублей потрачены на ремонт дорог. Проведены подсыпка и грейдирование, а также чистка обочин по улицам Буденного, Калинина, Первомайской, Кирова. Всего в станице сделан ямочный ремонт свыше двух тысяч 250 квадратных метров дорожного полотна.

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили шесть миллионов 550 тысяч рублей. Средства пошли на чистку свалки, на приобретение детских площадок, спиливание деревьев, акрицидную обработку. Свыше полумиллиона потрачено на оплату уличного освещения.

спорту и тренерами казачьего военно-патриотического клуба имени Героя Советского Союза Василия Лукьянцева проводились спортивные турниры. Всего за год проведено 281 мероприятие.

Марьинская сельская библиотека тоже отработала год хорошо. Число читателей превысило 2200 человек, а количество посетителей перевалило за 16 с половиной тысяч. В библиотеку поступило более 400 экземпляров книг, приобретённых за счёт районного бюджета. Из средств местного бюджета оформлена подписка на периодическую.

Озвучил глава и планы на этот год. Среди них монтаж уличного освещения по улице Калинина и замена светильников по улицам Кирова, Ленина, Жукова. Всего взамен старых планируется поставить сто новых энергоэффективных ламп. В планах – асфальтирование и ямочный ремонт более чем на два миллиона рублей, а также грейдирование улиц по заявке уличных комитетов. Решается и вопрос о выделении из краевого бюджета средств на завершение монтажно-строительных работ по газификации микрорайона Казачий.

Ольга МАДАХОВА.

## Ставропольские фронтовики получают новое жильё

Главы районов края должны взять на особый контроль обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной войны на подведомственных территориях. Такое поручение губернатор Владимир Владимиров дал на еженедельном рабочем совещании в Правительстве края.

В настоящее время на Ставрополье насчитывается 48 участников боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Бюджетные средства на эти цели уже выделены. Однако задача местных властей – не просто предоставить субсидию, а помочь каждому участнику войны с оформлением документов и проконтролировать прохождение всех юридических и административных процедур, отметил губернатор.



– К 1 мая 2015 года, это крайний срок, каждый ветеран должен понимать, куда именно

он переселит. В День Победы они все должны прийти на праздник с хорошим настроением, – подчеркнул Владимир Владимиров.

## Фонд капремонта должен оптимизировать собственные расходы

Ход реализации региональной программы по капитальному ремонту многоквартирных домов был рассмотрен на еженедельном рабочем совещании в Правительстве края под председательством губернатора Владимира Владимиров.

Как сообщила краевой министр жилищно-коммунального хозяйства Ольга Силукова, первый трехлетний краткосрочный период реализации предусматривает ремонт 627 домов. На старт программы в текущем году будет направлено 239 миллионов рублей, поступивших из бюджетов разного уровня и от населения. За счет этих средств будет проведен капитальный ремонт 83 многоквартирных домов в 13

муниципальных образованиях края. В 34 зданиях работы уже начались.

Напомним, обязанность для собственников жилья по уплате взносов на капитальный ремонт наступила с 1 января 2015 года. По информации краевого министра, в настоящее время фактически собрано 42 миллиона рублей, всего до конца года за счет взносов планируется собрать 286 миллионов рублей. При этом информация о собственниках жилых помещений и площади их квартир еще уточняется. После этого плановые показатели по начислению взносов могут быть скорректированы.

Владимир Владимиров нацелил профильные структуры оперативно завершить эту работу и оптимизировать затраты краевого «Фонда капитального ремонта многоквартирных домов», связанные с подготовкой и доставкой населению платежных поручений.

## Состоялось селекторное совещание по вопросам проведения сезонных полевых работ

Председатель Правительства России Дмитрий Медведев провёл совещание по вопросам обеспечения проведения в 2015 году сезонных полевых работ. В нем приняли участие члены российского Правительства, в режиме видеоселекторной связи участниками стали главы ведущих агропромышленных регионов страны, в том числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

По словам Дмитрия Медведева, последние несколько лет сельское хозяйство страны показывает хорошие темпы развития.

Принципиально важно сохранить этот заряд энергии, несмотря на все экономические трудности, отметил он.

Как сообщил Премьер-министр, по всей России аграриям предстоит провести сев яровых на площади около 52 миллионов гектаров. При этом семенами яровых зерновых и зернобобовых культур регионы обеспечены на 100 процентов.

На совещании прозвучало, что валовой сбор зерна в России в 2015 году прогнозируется на уровне 100 миллионов тонн. Для сохранения темпов экономического роста в отрасли в рамках государственной поддержки растениеводства аграриям перечислены субсидии в размере почти 53 миллиардов рублей; 13,5 миллиарда рублей на эти цели также направлено из региональных бюджетов. В рамках плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики в федеральном бюджете дополнительно зарезервировано ещё порядка 50 миллиардов рублей средств поддержки.

Председатель Российского Правительства нацелил главы регионов ориентироваться на высокие результаты, оказы-

вать необходимую помощь аграриям в обеспечении техникой, горюче-смазочными материалами, удобрениями и финансами.

– От успеха в проведении полевых работ зависит урожай, состояние агропромышленного комплекса, многих смежных сфер экономики и, в конечном счёте, то, что будет на прилавках магазинов, какого качества продукты получают наши люди, – подчеркнул Премьер-министр.

В ходе видеоконференции Ставропольский край первым был вызван на обратную связь. Владимир Владимиров доложил о темпах проведения весенних полевых работ в регионе и подготовке к уборочной кампании.

По словам главы края, весенний сев на Ставрополье начал еще в «февральские окна». Сейчас он проведён на 27% от запланированной площади. По ранним культурам засеяно 100% от плана, на 7% выполнен сев сахарной свеклы. По кукурузе и подсолнечнику работы начнутся в ближайшее время. Всего в крае сев яровых будет



проведён почти на 900 тысячах гектаров.

Губернатор отдельно поблагодарил главу Российского Правительства за «заморозку» цен на минеральные удобрения. Хозяйства края обеспечены ими на 110% от всей сезонной потребности.

– Нам удалось договориться с компанией «Еврохим» о «дисконте» в 15-20% для сельхозпроизводителей края. Это позволит селянам Ставрополья получить в 2015 году экономию в полмиллиарда рублей, – сообщил Владимир Владимиров.

Председатель Правительства России Дмитрий Медведев призвал ускорить темпы доведения средств так называемой «несвязанной» господдержки до сельхозтоваропроизводителей.

Об этом им было сказано в ходе диалога с губернатором Ставрополья Владимиром Владимировым на видеоселектор-

ном совещании с руководителями регионов. Премьер-министр рекомендовал главе края лично проконтролировать темпы передачи средств господдержки. Они должны поступить в хозяйства из муниципалитетов, куда накануне были перечислены в полном объеме.

Вопрос использования средств «несвязанной» господдержки на Ставрополье прокомментировал министр сельского хозяйства края Александр Мартычев.

– Сегодня в территории Ставропольского края передано 653 миллиона рублей по «несвязанной» поддержке. Администрация муниципальных районов ведут прием документов от сельхозпредприятий-получателей. Около 130 хозяйств уже обратились за поддержкой и получили примерно 70 миллионов рублей. В работе находятся запросы еще на 140 миллионов

рублей. Новые заявки продолжают поступать.

Губернатором Владимиром Владимировым поставлен срок – до 10 апреля средства «несвязанной» господдержки полностью передать сельхозпроизводителям края. Он держит на личном контроле исполнение поручения. «Несвязанная» («погектарная») господдержка растениеводства – так называется предоставляемая хозяйствам пакетная поддержка, сумма которой рассчитывается на 1 гектар посевов.

Всего в 2015 году в Ставропольский край будет направлено 3,2 миллиарда рублей средств федеральной государственной поддержки. Они будут расходоваться на протяжении всего года по 30 направлениям.

На видеоселекторном совещании, глава Ставрополья поднял вопрос о ценах на горюче-смазочные материалы для сельских товаропроизводителей.

– ГСМ для весенних полевых работ на Ставрополье накоплены в необходимом объеме. Однако настораживает то, что рост стоимости, в частности, дизельного топлива с начала 2015 года составил 12 процентов. Считаю, что на федеральном уровне целесообразно проработать меры регулирующего воздействия – «заморозить» цены на ГСМ для сельхозпредприятий, – рассказал губернатор края Владимир Владимиров в ходе диалога с главой российского Правительства.

Как отметил Дмитрий Медведев, проблема уже анализируется в российском кабмине.

◆ Управление Федеральной миграционной службы по СК сообщает

## Не уведомил? Плати штраф

Уведомления о наличии еще одного гражданства жители Ставрополя активно начали подавать сразу же после вступления в силу в августе 2014 года поправок в закон «О гражданстве Российской Федерации». Но не надо забывать: в случае приобретения иного гражданства или получения документа на право проживания в иностранном государстве, каждый россиянин и сейчас обязан подать уведомление.

За 60 дней, которые законодатель отвел на подачу уведомления о наличии еще одного гражданства или документов на право постоянного проживания за границей, в подразделения УФМС России по Ставропольскому краю обратилось подавляющее большинство тех, кого новая правовая норма сразу касалась. Но исполнение закона – не разовая рассчитанная на шестьдесят дней акция. С одной стороны, повторять процедуру людям, подавшим вовремя уведомление в следующий свой приезд в Россию не нужно. С

другой – если положение по части гражданства изменится (приобретено иное гражданство или получен новый документ на право проживания в иностранном государстве), каждый обязан подать уведомление. При этом уклонение может обойтись очень дорого.

Имется в виду не только статья 19.8.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях, предусматривающая ответственность за нарушение порядка подачи уведомления: за несвоевременную подачу, за предоставление сведений в неполном объеме или заведомо недостоверных сведений налагается штраф в размере от 500 до 1000 рублей. Новелла в прошлом году появилась и в Уголовном кодексе РФ. Причем за неисполнение обязанности по подаче уведомления о наличии гражданства (подданства) иностранного государства статья 330.2 УК РФ предусматривает достаточно суровое наказание в виде штрафа в размере до 200 тысяч рублей или обязательных

работ на срок до 400 часов.

Так что каждому, у кого положение с гражданством изменилось, лучше не играть в кошки-мышки с законом. Тем более что для россиян, которые по состоянию на 4 августа 2014 года имели помимо российского гражданства гражданство Белоруссии, Армении, Азербайджана, Молдавии, Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Туркменистана, срок подачи заявлений продлен до 1 января 2016 года. К слову, формы уведомлений (и для взрослого, и для законного представителя несовершеннолетнего) просты при заполнении, а в дополнение к ним необходимы лишь ксерокопии российского паспорта и либо паспорта иностранного государства, либо вида на жительство, либо иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание в другом государстве.

Пресс-служба УФМС России по Ставропольскому краю

◆ Советы хозяйке

## Мясо, мясные изделия

◆ Мясо для холода или студия нужно хорошенько вымачивать и промывать, тогда холодец получится прозрачным и более вкусным, иначе – мутным и без выраженного мясного вкуса.

◆ Мясо рекомендуется мыть в воде комнатной температуры, но оставлять его в ней нельзя.

◆ Мясо, которое не подлежит немедленному приготовлению, не следует мыть, так как в этом случае оно портится быстрее.

◆ Чтобы сохранить рубленое мясо больше суток, нужно завернуть его в чистую салфетку, смоченную смесью воды с уксусом (в одинаковой пропорции), и повесить на сквозняке.

◆ Мясо можно долго хранить без холодильника, переложив его листьями крапивы и завернув во влажное полотенце.

◆ Вымытое и смоченное лимонным соком мясо будет свежим даже в жаркие дни.

◆ Чтобы на день-два сохранить мясо от порчи, нужно залить его сырым молоком или обдать кипятком с небольшим количеством соли и держать в прохладном месте.

◆ Обжаренное в небольшом количестве жира и слегка подсоленное мясо может сохраниться свежим несколько дней.

◆ Мясо сохранится свежим несколько дней, если вытереть его досуха, затем смазать растопленным свежим смальцем, обернуть пергаментной бумагой и повесить в прохладном месте.

◆ Если мясо натереть со-

лью или сахарным песком, то оно долгое время останется свежим.

◆ Мясо долго сохранится свежим, если залить его снятым кислым молоком. К концу дня слить молоко и налить другого. В последующие дни наливать один раз в день.

◆ Копчености (ококор, грудинка, корейка, копченая колбаса и др.) лучше всего хранить в сухом проветриваемом помещении при температуре от 4 до 8° тепла.

◆ Нарезанный вареный окорок надо хранить (даже в течение нескольких часов) в холодном и темном месте, хорошо завернутым в целлофан.

◆ Для того, чтобы сало долго не портилось, нужно при солении, когда сало остынет, натереть его солью, перцем, свежим лавровым листом.

◆ Ещё один секрет засолки сала. На дно бочки положить 3-4 вымытых камня. На них в два ряда класть куски сала кожей вниз, так заполнить всю посуду. Приготовленное таким способом сало не желтеет, не имеет слизи и неприятного запаха.

◆ Отбивать мясо для жарки лучше, если предварительно поместить его в плотный полиэтиленовый пакет. Таким образом вы избавитесь от брызг.

◆ Если не успели снять пену с бульона, влейте в кастрюлю немного холодной воды и снова доведите до кипения бульон – пена поднимется на поверхность, её будет легко снять.

◆ Слегка замороженное мясо легче переключать в мясорубке, чем не замороженное. Пржилки в таком мясе хрупкие и легче прорезаются ножами.

- Сынок, стади за хлебом.  
- А волшебное слово?  
- Сдача твоя.

Муж говорит жене:  
- Смотри, что пишут. Производители кока-колы убрали из состава вредное бромированное растительное масло.

Жена:  
- Блин! Неужели конец народным рецептам удаления раковины, коррозия, пятен крови?

- Деда, а что это у тебя в ящике за странная коробочка «набор для ретуширования» с какими-то скальпелями, ластиками, фломастерами?  
- Положи на место! Это нулевая версия фотошоп.

Маленький мальчик смотрит выступление молодого эстрадно-

### Улыбнитесь!

го певца по телевизору и говорит задумчиво:

- Когда мы в садике так орём, нас воспитательница ругает...

- Ты никогда не слушаешь то, что я тебе говорю! Ты слышишь только то, что хочешь!

- Да, конечно, дорогая, я буду пиво.

- Есть же Иваново - город невест. Значит, должен же быть где-то город женихов?

- Магадан.

СМС мужу от жены: «Ушла, куда ты послал. Веду себя, как ты меня назвал. И почему я раньше тебя не слушала?»

Он красиво вешал ей лашу на уши... Она тихонечко снимала её и вешала ему на рога.

В Пенсионном фонде работают только лучшие бюрократы. Ведь им противостоят самая опытная часть населения.

Дорогие жёны, не давайте мужьям ложные надежды. Не оставляйте на плите пустую сковороду с закрытой крышкой.

- Милый, мы с девочками посидим где-нибудь, чай попьём, поболтаем.

- Говори точнее, откуда забирать ваш пьяный партизанский отряд.

- Он сменил телефон, заблокировал её в соцсетях, сменил адрес, сделал всё, чтобы она не смогла его больше найти...

- А она?  
- А она и не искала...

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели. Телефон: 8-938-075-00-94.

Сб-во: 304071617300111, МПБ 071607673590 (4-4, № 141)

В такси «Престиж» ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ, оплата высокая. Тел.: 5-20-22; 8-962-012-21-38 (02, № 170)

**OKNA BERTA**  
ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО

ТОЛЬКО В МАРТЕ  
3 подарка  
ОТ ОКНА БЕРТА

С 5 по 31 марта 2015 года все клиенты, купившие даже 10 евро оконных систем "BERTA" "Солн" получат в подарок механическую сетку, специальный ТЕРМОС 2,0 и фирменные шторы "БЕРТА". Подарки есть во всех офисах продаж компании Окна BERTA или на сайте www.okna-berta.ru

Новоавловск (928) 963-73-53

ТРИКОЛОР ТВ. ◆ Обмен старого ресивера на новый (без расщрки) - 3999 р.  
РАССРОЧКА\* ◆ Обмен старого ресивера на новый 600 р. + 12 мес. по 450 р.  
◆ Новый ресивер Full HD (без обмана) 2500 + 12 мес. по 450 р.  
◆ Триколор Full HD (с установкой) - 7500 р. Тел. 8-928-813-81-44; 8-928-654-28-01  
ИП Поликарпов РР-ИПН 26250418870 ОГРН 1102625000041 (4-4, № 133)

В МБУ «Зелёный город» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТ и БУХГАЛТЕР-КАССИР. Обращаться по телефону: 5-22-04 (0-2, № 189)

ПАМЯТНИКИ  
гранит, мрамор, крошка изготовление, доставка, реставрация, установка  
ст. Солдатская, ул. Евсейченко, 4.  
Тел.: 8-928-077-63-74; 8-967-423-77-43.  
Сайт: VIPMESTO.COM (0-4, № 152)

Выполняем сварочные, покрасочные, кровельные работы. Изготовление ворот, навесов, оградок и т.п.  
Телефон: 8-962-000-81-88  
ИПН 260603780, ОГРН 1102603780 (0-2, № 171)

ТРЕБУЮТСЯ СРОЧНО РАБОЧИЕ в цех по выделке шкур. Обращаться на территорию бывшего Гидролизного завода. (0-2, № 181)

Продаётся ДОМ в центре г. Новоавловска, 50 м<sup>2</sup>, со всеми удобствами. Телефон: 8-962-004-59-00. (4-10, № 140)

ТРЕХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА в г. Новоавловске, 2-й этаж, большой подвал, гараж. Цена договорная. Возможно использование материнского капитала. Телефон: 8(87938) 5-24-35, 8-961-445-22-94. (№ 182)

Погода Воскресенье +1...+6°С, пасмурно дождь. Понедельник +1...+6°, пасмурно, небольшой дождь. Вторник 0...+2°, пасмурно, осадки. Среда 0...+9°, облачно, возможен небольшой дождь.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя»  
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00.  
Печать офсетная. Объем 2 печатных листа. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел прием, реклама - 2-03-94; корректор - 2-27-94; бухгалтер - 6-25-81. E-mail: golosvremeni@mail.ru  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.